

★信息快车

(1月4日)

渭源 1月2日,甘肃省渭源县检察院与该县法院、公安局召开醉酒危险驾驶机动车案件办理联席会。会上,双方集体学习了“两高两部”联合发布的《关于办理醉酒危险驾驶机动车案件的意见》,就醉酒危险驾驶机动车证据要求、证据采集规则、醉酒危险驾驶机动车案件入罪标准等进行交流,为今后办理此类案件奠定基础。

(魏燕)

信丰 近日,江西省信丰县检察院干警来到辖区司法所、社区矫正中心,开展社区矫正巡回检察工作。检察干警通过查看社区矫正监管平台、查阅台账,全面了解社区矫正对象的日常监管、请销假审批、教育帮扶等情况,并针对发现的问题共同讨论解决对策。

(叶原园)

邻水 四川省邻水县检察院检察官近日受邀为该县100余名基层民政部门工作人员举办主题为“侵害未成年人案件强制报告制度相关问题研究”的法治讲座。检察官结合办案实际及典型案例,详细讲解了强制报告制度的主要内容,引导民政部门工作人员认真履职,织密织牢未成年人保护网。

(李源 朱诗雅)

盐城盐都 近日,江苏省盐城市盐都区检察院组织干警走进辖区部分村居,开展防范电信网络诈骗普法宣传活动。活动中,检察干警以电信网络诈骗典型案例为切入点,通过发放反诈宣传册、现场答疑等方式,向群众讲解常见的电信网络诈骗类型及防范对策,介绍买卖、出借“两卡”的法律后果,帮助群众进一步增强法治意识。

(丁玲 陈洁)

固原原州 宁夏回族自治区固原市原州区检察院干警近日来到辖区中小学校,开展“女童保护”预防性侵”法治宣传活动。活动中,检察干警通过问答的方式,向学生讲解未成年人自我保护知识,引导他们学法以明道、用法以立身,不断提升自我保护能力。

(刘称偃)

鹤岗东山 2023年以来,黑龙江省鹤岗市东山区检察院不断完善“检察+技术”工作协作机制,技术部门利用无人机航拍、现场勘验等手段为办案提供技术保障,帮助固定证据。截至目前,该院技术部门通过技术手段协助办案44件,取得了良好的办案效果。

(袁吉顺)

平遥 近日,山西省平遥县检察院检察长走访了山西省人大代表梁晓凤。走访中,该院检察长向人大代表呈送了《山西检察工作情况》《典型案例汇编》等资料,介绍了2023年以来该院各项工作开展情况及取得的工作成效,并广泛征求人大代表对检察工作的意见建议。

(安娟 鹿瑞波)

德保 广西壮族自治区德保县检察院近日召开2024年工作谋划研判会。会议分析了2023年检察工作存在的问题和不足,谋划2024年工作重点。各部门主任、分管院领导共同研判了2024年的工作亮点,并讨论了下一步的工作计划。

(陆文富)

双河 近日,新疆生产建设兵团双河市检察院联合该市公安局、市场监督管理局、自然资源局召开行刑反向衔接联席会。会上,与会人员结合案例,就行刑反向衔接工作的沟通协调机制、高效运行模式、法律适用双向规范等进行沟通,并达成共识。

(简志礼)

东莞第三市区 近日,广东省东莞市第三市区检察院召开大数据监督模型汇报展示会。会上,检察官结合监督模型介绍了个案源起、监督规则提炼、数据来源及分析、监督初步成效等情况。会议还传达了有关监督模型试点工作部署会议精神,组织干警学习了其他检察机关数字检察的先进经验和做法。

(彭丽茵)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★信息快车

(1月4日)

山丹 甘肃省山丹县检察院近日与该县自然资源局等单位联合召开行政公益诉讼诉前磋商会。会上,该院通报了辖区个别小区楼顶非法搭建鸽棚饲养鸽子带来的噪音污染、排泄物污染等影响居民生活质量及安全隐患问题,并向相关行政单位现场送达诉前磋商函。相关行政单位表示,将认真履行监管职责,尽快排查和整改。

(石文纲)

茂名电白 近日,广东省茂名市电白区检察院开展剥夺政治权利刑罚执行检察监督活动。检察干警通过实地走访派出所、查阅公安机关监管档案等形式,全面摸排辖区被剥夺政治权利罪犯底数和刑罚执行情况。针对档案材料不齐全、日常监管不规范等问题,该院依法提出纠正意见。

(吴泳沁)

永安 福建省永安市检察院近日召开服务企业工作推进会。会议通报了该院2023年以来服务保障企业工作开展情况,分析了存在的短板和弱项,要求各部门切实提高政治站位、更新司法理念、优化服务举措,统筹谋划好2024年服务企业工作。

(熊平)

抚州临川 近日,江西省抚州市临川区检察院召开轻罪治理学术研讨会,邀请辖区公安局、法院、司法局和高校教师代表参加。会上,与会代表结合自身岗位职能,围绕刑事检察工作关于取保候审监督、行刑反向衔接、刑事执行衔接等方面问题进行交流讨论,提出解决思路与对策建议。

(黄涛 喻燃)

祁门 安徽省祁门县检察院近日召开刑事检察工作会议。会上,该院检察长回顾了2023年刑事检察工作开展情况,带领干警分析存在的问题和短板,进一步明确努力方向,并对下一步如何做好刑事检察工作提出要求。

(廖腾飞 赵淑颖)

镇安 近日,由陕西省镇安县检察院未检办检察官制作的法治精品课入选商洛市检察院“全市检察机关首届十大‘法治进校园’精品课”。近年来,镇安县检察院突出未检特色,高质量开展“法治进校园”活动,有效提升了辖区中小学生的法治意识。

(刘远伟)

阜宁 近日,江苏省阜宁县检察院召开“转变司法理念,提升检察质效”案件点评会。会上,该院刑检、未检、民事行政、公益诉讼等部门随机抽选案件,由主要承办人逐件对案情及诉讼过程进行介绍,同时自我检视在践行司法理念及监督办案等方面存在的问题,并由分管领导对案件质效进行点评。

(冯安山)

随州曾都 湖北省随州市曾都区检察院近日会同公安机关召开政法业务协同办案平台应用工作联席会议。会议梳理了2023年以来协同平台上线运行刑事案件流转情况,查找存在的问题和不足,并明确今后检警共同努力的方向。

(汪玲玲 严子廷)

南县 近日,湖南省南县检察院检察长深入辖区各乡镇、街道走访人大代表。走访过程中,该院检察长向人大代表呈送了该院2023年的检察工作报告,详细介绍了该院在未成年人犯罪预防、优化法治化营商环境、队伍建设等方面的工作开展情况,并认真倾听他们对检察工作的意见建议。

(郑心怡)

邯郸经开 河北省邯郸经济技术开发区检察院近日召开刑事检察业务专题研讨会。会上,该院检察长讲解了《关于办理醉酒危险驾驶机动车案件的意见》,围绕醉酒型危险驾驶立案标准、证据收集、刑事追究、快速办理、综合治理等方面的问题与干警深入交流,进一步统一类案办理司法标准。

(张海涛)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)